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Informácie o zamestnávaní cudzincov 

 
 
Noví občania EÚ 
(prechodné opatrenia platné najneskôr do 2011, resp. 2013) 

 

 
 
 
Noví občania EÚ 

 

z Bulharska,  Estónska,  Lotyšska,  Litvy,  
Poľska, Rumunska,  Slovenska,  Slovinska,  Čiech 
a Maďarska musia mať, ak v dobe platnosti tzv. 
prechodných opatrení chcú pracovať v Rakúsku, 
povolenie na zamestnanie. O  povolenie na 
zamestnanie (Beschäftigungsbewilligung) musí 
požiadať zamestnávateľ. Bez problémov sa udeľuje 
pre sezónne poľnohospodárske a lesnícke práce 
alebo práce v oblasti pohostinstva najviac na 
šesť mesiacov. Celoročné povolenie (na 52 týždňov) 
sa však vydáva len po prihliadnutí na situáciu na 
rakúskom trhu práce pre vysokokvalifikované 
pracovné sily alebo pracovníkov v tzv. 
„nedostatkových povolaniach“. 

 
Ak už v Rakúsku pracujete a  

 

•  už najmenej dvanásť mesiacov ste nepretržite 
legálne oprávnený vykonávať povolanie, alebo 

 

• ste rodinným príslušníkom (manžel/manželka 
alebo dieťa) osoby s voľným prístupom na 
pracovný trh a s touto ste sa právoplatne usadili 
v Rakúsku, 

 
máte nárok na voľný prístup na pracovný trh. 

 

O tomto nároku Vám na požiadanie vystaví príslušná 
pobočka AMS v mieste bydliska potvrdenie, ktoré 
musíte predložiť Vášmu zamestnávateľovi pred 
nástupom do zamestnania. Toto potvrdenie si, prosím, 
odložte pre prípad kontroly a kópiu poskytnite aj 
Vášmu aktuálnemu zamestnávateľovi. 

 

 

 
 
 
Mimoriadne druhy pracovných pomerov 
 

•  Povolenie pre cezhraničné pracovné sily 
a praktikantov (Grenzgänger- und 
Praktikantenbewilligung) (platí len pre české 
a maďarské pracovné sily) v rámci stanovených 
kvót. Bližšie informácie získate u: 

AFSZ – Národný úrad práce a sociálnych vecí, 
hlavné oddelenie pre medzinárodné vzťahy a 
migráciu, Kálvária tér 7, 1089 Budapešť. 
Ministerstvo práce a sociálnych vecí - správa 
práce, odbor zahraničnej zamestnanosti, Na 
Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2 

 

•  Študenti a študentky z nových členských krajín 
EÚ, ktorí študujú v Rakúsku, tiež potrebujú 
povolenie na zamestnanie. Platí to aj v prípade, 
ak pracujú len v niektoré dni a za minimálnu 
odmenu. 

 
•  Zmluvy o diele – samostatná činnosť 

Pri takýchto zmluvách treba dbať na to, že 
podliehajú povoľovacej povinnosti vtedy, ak sú ich 
predmetom jednoduché činnosti, ktoré v súhrne 
nepredstavujú samostatné dielo. Aj osobná 
a hospodárska závislosť od jediného 
zadávateľa/objednávateľa sa kvalifikuje ako 
pracovný pomer podobný zamestnaneckému 
a podlieha povoľovacej povinnosti. Podstatné 
pritom nie je názov zmluvy, ale jej obsah. 

 
•  Švajčiarski občania nemusia mať od 1.6.2004 

v Rakúsku pracovné povolenie. 
 
Ďalšie informácie a formuláre sú k dispozícii na 
adrese www.ams.at. 
 

Príslušnú pobočku AMS môžete vyhľadať na adrese 
www.ams.at

 
 
 
 
 
 
 

Nestrácajte čas. 
 
 
 

Stav 1/2008 


